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 Γιώργος Τ. Γεωργίου Κωστής Ευσταθίου 
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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η 

οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον κ. Γιώργο Περδίκη εκ μέρους του Κινήματος 

Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 22 

Μαρτίου και στις 2 και 16 Δεκεμβρίου 2019.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του 

Τμήματος Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Περιβάλλοντος, της Αστυνομίας Κύπρου, της Κεντρικής Επιτροπής Παραλιών και του 

Παγκύπριου Συνδέσμου Ιδιοκτητών Θαλάσσιων Αθλημάτων-Ψυχαγωγίας.  Η Νομική 

Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στις συνεδρίες 

της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης της πρότασης νόμου παρευρέθηκαν 

επίσης τα μέλη της επιτροπής κ. Ανδρέας Κυπριανού και Λίνος Παπαγιάννης. 

 Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Προστασίας της 

Παραλίας Νόμου, ώστε να αναθεωρηθεί η διάταξη αυτού που απαγορεύει την οδήγηση και 

τη διέλευση ζώων στις παραλίες, καθώς και το λούσιμο αυτών στη θάλασσα.   

 Ειδικότερα, με τις πρόνοιες της πρότασης νόμου, όπως αυτή αρχικά κατατέθηκε στη 

Βουλή, προβλέπεται ότι η οδήγηση και η διέλευση ζώων στις παραλίες, καθώς και το 

λούσιμο αυτών στη θάλασσα θα επιτρέπονται: 
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1. όσον αφορά τους σκύλους, σε ειδικές περιοχές για λούσιμο σκύλων, όπως αυτές 

καθορίζονται από την Κεντρική Επιτροπή Παραλιών δυνάμει των διατάξεων της υπό 

τροποποίηση βασικής νομοθεσίας που ισχύει σήμερα, 

2. υπό ορισμένες προϋποθέσεις σε περιοχές επιφυλαχθείσες αποκλειστικά διά 

λουομένους εν τη θαλάσση δυνάμει των διατάξεων του περί Προστασίας των 

Λουομένων εν τη Θαλάσση Νόμου και 

3. σε περιοχές που δεν έχουν καθοριστεί ως ειδικές περιοχές για λούσιμο σκύλων 

δυνάμει των διατάξεων της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας ή ως περιοχές 

επιφυλαχθείσες αποκλειστικά διά λουομένους εν τη θαλάσση δυνάμει των διατάξεων 

του περί Προστασίας των Λουομένων εν τη Θαλάσση Νόμου. 

 Σύμφωνα με τον εισηγητή της πρότασης νόμου, καθώς και την αιτιολογική έκθεση 

που τη συνοδεύει, με την προτεινόμενη ρύθμιση σκοπείται η κατάργηση της καθολικής και 

ολόχρονης απαγόρευσης της παρουσίας σκύλων και γενικότερα ζώων στις παράλιες 

περιοχές της Κύπρου που ισχύει σήμερα.   

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών δήλωσαν μεταξύ άλλων στην επιτροπή 

ότι με την υιοθέτηση της προτεινόμενης ρύθμισης αναμένεται ότι θα προκληθούν σοβαρές 

αντιδράσεις αφενός από τις τοπικές αρχές και αφετέρου από τους χρήστες των παραλιών 

για τους λουομένους.  Παράλληλα, οι ίδιοι εκπρόσωποι εξέφρασαν προβληματισμούς και 

επιφυλάξεις επί των προνοιών της πρότασης νόμου για λόγους που έγκεινται στο γεγονός 

ότι ενδέχεται να προκύψουν περιβαλλοντικά και άλλα προβλήματα από τη μη ορθή τήρηση 

της ισχύουσας νομοθεσίας, η οποία διέπει θέματα που άπτονται της ευημερίας και των 

συνθηκών διαβίωσης των σκύλων, καθώς και από τη μη συμμόρφωση με τους βασικούς 

κανόνες υγιεινής. 

 Πέραν των πιο πάνω, οι ίδιοι εκπρόσωποι ενημέρωσαν την επιτροπή ότι για το έτος 

2018 καθορίστηκαν σε παγκύπρια βάση από την Κεντρική Επιτροπή Παραλιών ως ειδικές 
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περιοχές για το λούσιμο σκύλων επτά συνολικά περιοχές σε όλες τις επαρχίες και δεν έχει 

παρουσιαστεί μέχρι σήμερα οποιαδήποτε ανάγκη για αύξηση του αριθμού των εν λόγω 

περιοχών.   

 Οι εκπρόσωποι της Αστυνομίας Κύπρου διατύπωσαν στην επιτροπή την άποψη ότι η 

υιοθέτηση του προτεινόμενου νόμου αναμένεται ότι θα προκαλέσει την έντονη αντίδραση 

των χρηστών των παραλιών για τους λουομένους όσον αφορά την παρουσία σκύλων στις 

παραλίες και στη θάλασσα.  Περαιτέρω, οι ίδιοι εκπρόσωποι σημείωσαν ότι ενδέχεται να 

δημιουργηθούν διάφορα προβλήματα, επειδή η ισχύουσα νομοθεσία που διέπει τα θέματα 

της ιδιοκτησίας, της κατοχής και της σήμανσης των σκύλων δεν εφαρμόζεται 

αποτελεσματικά και κατ՚ ακολουθίαν η συντριπτική πλειοψηφία των σκύλων δεν έχει 

καταγραφεί στο σχετικό μητρώο που τηρείται από τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες. 

 Οι εκπρόσωποι του Παγκύπριου Συνδέσμου Ιδιοκτητών Μέσων Θαλάσσιων 

Αθλημάτων-Ψυχαγωγίας επισήμαναν στην επιτροπή ότι, σε περίπτωση που οι 

προτεινόμενες με την πρόταση νόμου τροποποιήσεις υιοθετηθούν, καθίσταται αναγκαία η 

αποτελεσματική εφαρμογή της διάταξης της υπό τροποποίηση βασικής νομοθεσίας 

σύμφωνα με την οποία κάθε τοπική αρχή δύναται να διορίσει επιθεωρητές παραλίας, οι 

οποίοι ανάμεσα σε άλλα θα επιλαμβάνονται των περιπτώσεων που οι ιδιοκτήτες ζώων ή 

τα πρόσωπα που έχουν υπό τη φροντίδα τους ζώα ρυπαίνουν την παραλία ή/και τη 

θάλασσα, επειδή δεν περισυλλέγουν τις ακαθαρσίες αυτών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, αποφάσισε να τροποποιήσει το κείμενο της πρότασης νόμου, ώστε αυτό να 

διαλαμβάνει ότι η οδήγηση και η διέλευση ζώων στις παραλίες, καθώς και το λούσιμο 

αυτών στη θάλασσα θα επιτρέπονται: 

1. σε περιοχές που δεν έχουν καθοριστεί ως περιοχές επιφυλαχθείσες αποκλειστικά διά 

λουομένους εν τη θαλάσση και  
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2. όσον αφορά τους σκύλους, επιπροσθέτως σε περιοχές που έχουν καθοριστεί ως 

ειδικές περιοχές για λούσιμο σκύλων δυνάμει των διατάξεων της υπό τροποποίηση 

βασικής νομοθεσίας. 

 Υπό το φως των πιο πάνω, η επιτροπή διατύπωσε τις πιο κάτω θέσεις: 

1. Η πρόεδρος και τα μέλη της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις υιοθετούν τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου, όπως αυτή 

τροποποιήθηκε σύμφωνα με την πιο πάνω απόφαση της επιτροπής, γι՚ αυτό και 

τάσσονται υπέρ της ψήφισής της σε νόμο. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού 

Συναγερμού και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της επιτροπής 

βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να 

τοποθετηθούν επί των προνοιών της πρότασης νόμου κατά τη συζήτησή της στην 

ολομέλεια της Βουλής.   

 Συναφώς, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών υποβάλλει την παρούσα έκθεσή 

της στην ολομέλεια του σώματος για λήψη τελικής απόφασης επί των προνοιών της 

πρότασης νόμου.  Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφιση της πρότασης νόμου σε νόμο, ο 

τίτλος της θα τροποποιηθεί, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Προστασίας της Παραλίας 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020». 
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